
A 7.a osztály hat napot töltött el Erdélyben, május 21-26 között a Határtalanul pályázatnak 
köszönhetően. Az utazás során Gyergyót és környékét, illetve a Csiki-medencét érintettük. Itt a 
lakosság nagy része ma is magyar, így végig olyan érzés volt, mintha át se léptük volna az 
országhatárt. Úgy éreztük, otthon vagyunk. 
 
Az első nap volt a legnagyobb megpróbáltatás: kevés megállóval összesen 13 órát utaztunk. 
Közben azért volt időnk megnézni Nagyváradot, illetve a gyönyörű erdélyi tájat. Estére 
megérkeztünk Gyergyószentmiklósra. A szálláselfoglalás és a késői vacsora után jól esett 
mindenkinek az alvás. 
 
A második nap Borszék nevezetességeit tekintettük meg és megkóstoltuk roppant egészséges, 
de meglehetősen sajátos ízű forrásait. Ezután a Orotvára vitt utunk, ami egy mesébe illő völgyben 
fekvő falucska. Itt a Halasági-Csibi gyógynövénykert mindennapjaiba nyertünk betekintést. A 
gyógynövényekről szóló érdekes ismeretek után meg is kóstoltuk őket nyersen és tea formájában 
is. A nap végén Gyergyóditrón Mezei Imre által készített bámulatos makettkiállításon láttuk az 
Országház, a Csíksomlyói templom és megannyi híres magyar épület mását. Este pedig a 
Katorzsa néptáncegyüttes tartott egy fergeteges táncházat, ahol kiderült, hogy a 7.a-sok rendkívül 
túlképzettek néptánc terén, Eszter néninek hála! 
 
Csütörtökön A Kájon János Gyermekotthont látogattuk meg először, ahol megtudhattuk hogyan 
telnek az itt élő fiatalok mindennapjai és hogyan segítenek az ott dolgozók, hogy a hátrányok 
ellenére is szerető közegben nőjenek fel. Ezután a szárhegyi Lázár kastélyt tekintettük meg, majd 
feltúráztunk a Gac-hegyre, ahol megkoszorúztuk az emlékművet. A nap második felében a Békás-
szoros hatalmas sziklái között gyalogoltunk, és a Gyilkos-tavat is megnéztük. 
 
Másnap Gyergyóalfaluban Balázs József mesélt nekünk a somlyói búcsújárás hagyományairól és 
történetéről, illetve betekintést nyertünk a helyi, rendkívül gazdag képzőművészeti életbe. Balázs 
József tanítványa volt Vargyas Ildikó néni is! Alfalu után Gyergyóremetében megtekintettük, 
megettük és felvásároltuk a helyi csokigyárat utána pedig egy kis séta után szekerekre szálltunk, 
hogy a hegyek közti esztenán megnézzük a pásztorokat. Itt sajtokat és egyéb helyi árukat 
kóstoltunk, megtudtunk sok érdekes dolgot a pásztorok mindennapjairól.  
 
Az utolsó előtti napon Csíkrákos különleges, „táltos”-templomját látogattuk meg először, majd a 
madéfalvi emlékművet koszorúztuk meg. Ezután a csíksomlyói kegytemplomot bejárva a Jézus-
hágó meredek oldalában felzarándokoltunk a búcsú helyszínére. Miután kigyönyörködtük 
magunkat a fennsík látványában Farkaslakára vettük az irányt, ahol Tamási Áron sírhelyénél 
róttuk le tiszteletünket. Este részt vettünk egy misén, majd Nyárádszeredán elfoglaltuk az utolsó 
napi szállásunkat. 
 
Hazafelé menet még meglátogattuk a Marosvásárhelyi várat, és egy városnéző séta után 
megcsodáltuk a Kultúrpalotát, ami gyönyörű festményeivel, szobraival, termeivel teljesen 
elvarázsolta a társaságot. Ezután fájó szívvel búcsút vettünk Székelyföldtől, és egy királyhágói 
lángosozástól eltekintve szinte megsem álltunk hazáig. 
 
Felejthetetlen élményeket, emlékeket szereztünk a hat nap során, ajánljuk minden leendő 7. 
osztálynak, hogy vegyen részt ezen a programon és ismerjék meg a határon túli magyar tájakat, 
embereket. 


